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ACTA nº 4/XII/ 1.ª SL 

 

 

Em 26 de Julho de 2011, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
1. Informações;  

 
 
 

2. Plano de Actividades da Comissão para a XII Legislatura e orçamento para 2012;  
 
 
 

3. Audições do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros (art.º 104º do RAR);  
 
 
 

4. Acta da 3ª reunião da Comissão - 19/7/2011;  
 
 
 

5. Outros assuntos.  
________________________ 

 

 

 

Ponto nº 1 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter sido recebido um convite para uma reunião 

interparlamentar do Parlamento Europeu com os Parlamentos nacionais em matéria do 

Desenvolvimento, no dia 11 de Outubro próximo, tendo dialogado com o Senhor Deputado Paulo 

Pisco sobre a representação da Comissão nestes convites, concluindo pela rotatividade pelos 

grupos parlamentares da Comissão, com início no presente caso pelo PSD, o que não suscitou 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 

2 

 

objecções; nestes termos, a Senhora Deputada Mónica Ferro ficou de representar a Comissão 

nesta reunião interparlamentar. 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu nota de, na última Conferência de Presidentes de 

Comissões, ter sido abordada a questão das faltas dos deputados nas comissões, cujo regime 

explicou, precisando ter a opinião de que, para alem das justificações com situações de facto 

invocadas (saúde, etc.), as justificações de faltas por razões políticas (reuniões, etc.) são da 

responsabilidade dos deputados, casos em que se limitará a assinar, tendo fundamentado o seu 

ponto de vista, nomeadamente no princípio de todos os deputados serem iguais, pelo que não há 

poder disciplinar, hierárquico ou que possa marcar faltas aos deputados. 

Este entendimento não suscitou objecções. 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu-se ao Regulamento da Comissão, que já fora distribuído 

sem que tenha havido objecções, mas que ainda poderá ser corrigido, após o que foi dado como 

assente e aceite. 

 

 

 

Ponto nº 2 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou que, na reunião de Coordenadores dos grupos 

parlamentares da manhã, tinha havido consenso para um texto síntese do plano de actividades da 

Comissão para a legislatura, que já fora distribuído, apesar de ainda haver alterações. 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro recordou o texto síntese, em que tinham sido acolhidas 

sugestões do PCP e do BE, notando que aceitara várias alterações à sua proposta, e notou que a 

proposta do PSD acolhera os contributos do CDS-PP. 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco referiu que a reunião de trabalho fora frutuosa, tendo passado 

alguns pontos da sua proposta, que explicou, e sugeriu que o documento alterado venha a ser 

circulado para eventuais objecções e aperfeiçoamentos do texto final.          
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O Senhor Deputado José Lino Ramos disse entender que o plano de actividades da Comissão 

assenta no programa do Governo e no trabalho da reunião de Coordenadores, e concordou com a 

sistematização proposta pelo PS. 

 

 

 

O Senhor Deputado João Ramos recordou as propostas do PCP, que não foram aceites, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão dado explicações quanto a posterior deliberação sobre o 

Prémio. 

 

O Senhor Deputado Carlos Alberto Gonçalves recordou anteriores audições com a Comunicação 

social no seu todo e não só do Serviço público, âmbito que prefere, fundamentando o seu ponto de 

vista. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta interveio sobre a diplomacia económica, inovação do plano de 

actividades da Comissão, e mencionou a entrevista do Professor Braga de Macedo, que propôs 

que a Comissão viesse a ouvir. 

 

O Senhor Presidente da Comissão fez o ponto da situação do debate, no sentido de não restringir 

as audições ao Serviço público da Comunicação social, conforme referido pelo Senhor Deputado 

Carlos Alberto Gonçalves, e propôs-se fazer o texto final logo após a reunião, dialogando com o 

Senhor Deputado Paulo Pisco, gerando-se consenso para esta conclusão do plano de actividades 

da Comissão. 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro, quanto à audição do Professor Braga de Macedo, lembrou que 

o grupo de trabalho agora constituído só deverá concluir o seu trabalho dentro de 45 dias, 

dialogando com  

o Senhor Presidente da Comissão, que alvitrou perguntar ao Professor Braga de Macedo se 

entende ter condições para vir à Comissão, e com  

o Senhor Deputado Carlos Alberto Gonçalves, que concordou com a metodologia. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta sublinhou a vantagem de a Comissão falar com o Professor 

Braga de Macedo antes da conclusão do trabalho, explicando. 
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O Senhor Deputado João Ramos concordou em dar algum tempo ao grupo de trabalho, mas 

discordou do método de pedido de disponibilidade por parte da Comissão, tendo  

o Senhor Presidente da Comissão recentrado o ajuste de agendas e dado explicações. 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco afirmou o interesse do PS em ouvir o Professor Braga de Macedo, 

explicando e dialogando em concordância com 

o Senhor Presidente da Comissão, que admitiu eventual vinda já para a semana. 

A Senhora Deputada Mónica Ferro considerou extemporâneo ouvir este grupo de trabalho em fase 

embrionária e antes de a Comissão ouvir o Ministro dos Negócios Estrangeiros ou o Secretário de 

Estado.  

 

O Senhor Deputado Carlos Alberto Gonçalves concordou com a anterior intervenção e apelou ao 

cuidado a ter na ordem das audições que a Comissão irá fazer. 

 

O Senhor Deputado José Lino Ramos subscreveu as reservas da Senhora Deputada Mónica Ferro, 

fundamentando. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta disse entender os cuidados a ter, admitindo um contacto para 

uma audição após 22 de Agosto, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão feito o ponto da situação do debate, consensual neste sentido, 

bem como quanto 

 

Ponto nº 3 da ordem do dia: 

 

à previsão de datas propostas pela Secretária dos Assuntos Parlamentares para as audições do 

Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, ao abrigo do artigo 104º do Regimento da 

Assembleia da República, em 

o 10 de Janeiro, 

o 10 de Abril e  

o 19 de Junho, 

calendário que, também, mereceu consenso.  
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Ponto nº 4 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu ter sido distribuída a acta da 3ª reunião da Comissão, de 

19 de Julho. 

 

O Senhor Deputado João Ramos referiu-se ao ponto nº 5 dessa acta, fazendo o reparo de que a 

Senhora Deputada Mónica Ferro não propusera a constituição de uma subcomissão para as 

Comunidades portuguesas, mas que apenas anunciou que o Grupo parlamentar do PSD iria propor 

essa constituição. 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou que a constituição de subcomissões irá ser discutida 

em Conferência de Líderes, para o que pediu a atenção do Líder do Grupo parlamentar do PSD, 

após o que a acta, não merecendo outros reparos dos Senhores Deputados presentes dos grupos 

parlamentares do PSD, do PS, do CDS-PP, do PCP e do BE, se considerou aprovada com esta 

precisão. 

 

 

Ponto nº 5 da ordem do dia: 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro anunciou que o Grupo parlamentar do PSD, em conjunto com o 

do CDS-PP, irá apresentar um projecto de voto de solidariedade com o Governo da Noruega e com 

as vítimas dos atentados de 22 de Julho. 

 

O Senhor Presidente da Comissão considerou útil que houvesse um só voto apresentado na 

Assembleia da República e agradeceu à Senhora Deputada Mónica Ferro pela lembrança. 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 18 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 -Bernardino Soares 

 Maria de Belém Roseira 

 Nuno Magalhães 

 

 

Palácio de São Bento,  27 de Julho de 2011. 

 

 

 

      O Presidente da Comissão 

 

             (Alberto Martins) 
     


